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Oppgave 1: Fordeling (25 poeng) 
Flere av handelsteoriene tillater oss å belyse fordelingsspørsmål og hvordan internasjonal 
handel virker på fordeling. Dette handler om inntektsfordeling:  

a) mellom grupper innad i et land som bidrar til produksjonen (f.eks. arbeidstakere 
versus kapitaleiere) 

b) mellom grupper innad i et land med ulik roller i markedet (produsenter versus 
konsumenter) 

Gjør kort rede for hvilke(n) teori(er) som hjelper oss å belyse henholdsvis a) og b). Bruk 
grafer og tekst til å forklare hva handelsteori kan si oss om de ulike fordelingsspørsmålene. 
Ta utgangspunkt i hva som er brukt på forelesningene og i læreboken i tilknytning til de ulike 
teoriene. 
 
 
Oppgave 2: Kilder til gevinster ved handel (25 poeng) 
Handelsteoriene viser at det er flere kilder til gevinster ved handel.  

a) Gjør rede for hvilke teorier som informerer oss om kildene til gevinster ved handel og 
hvorfor handel gir gevinster i henhold til disse teoriene. 

b) Gjør rede for hvilke forutsetninger som ligger til grunn for at handel skal gi gevinster i 
henhold til de ulike handelsteoriene. 

c) Norge er et lite land med utstrakt utenrikshandel. Diskuterer hva som er viktige kilder 
til gevinster ved handel knyttet til henholdsvis norsk eksport og import. 

 
 
Oppgave 3: Handelspolitikk (25 poeng) 
Vi har en rekke handelsteorier som viser at frihandel gir gevinster og er bedre for et land sett 
under ett, enn et regime med mer restriktiv handelspolitikk. 

a) Vis ved hjelp av en figur hvorfor et lite land er bedre tjent med frihandel enn med å 
innføre en toll.  

b) Hvordan forklarer vi at et lands myndigheter velger en handelspolitikk som baserer 
seg på tollbarrierer snarere enn frihandel? Baser din redegjørelse på økonomiske 
teorier. 

c) Hva har vært nøkkelen til WTOs suksess knyttet til reduksjon i handelsbarrierer? 
d) Hvorledes kan to land ende opp i handelskrig selv om de i utgangspunktet ville tjent 

på å praktisere frihandel med hverandre? Forklar. 
 
 
Oppgave 4: Koronarestriksjoner og arbeidsinnvandring (25 poeng) 
Korona har ført til innreiserestriksjoner og med det til redusert arbeidsinnvandring. Forklar 
hva som skjer i en situasjon hvor arbeidsmigrasjon fra et land til et annet land reverseres. 

a) Gjør rede for hvem som taper og hvem som vinner på en slik endring på kort sikt 
gjennom å bruke tekst og grafisk illustrasjon.  

b) Vil vi forvente at konsekvensene på lang sikt blir de samme som på kort sikt? Forklar. 
 


